

## 焦作至郑州专线试运行首日,记者打探——

## 近200名乘客体验“滴滴站点巴士”

本报讯(记者李锴)5月16日6时,随着首班“滴滴站点巴士”焦作至郑州专线驶出市旅游汽车站,标志着焦运集团与滴滴平台合作推出的“滴滴站点巴士”焦作至郑州专线开始试运行。当天,近200名乘客乘坐该班线体验,记者也作为乘客登上班车,体验一下“滴滴站点巴士”与普通客运班线有何不同。

“请大家把安全带系好。”8时10分,在市旅游汽车站准备发车的“滴滴站点巴士”上,司机起身提醒乘客。观察到众人纷纷系好安全带后,司机启动车辆、开启空调,汽车缓缓驶出车站,沿着既定路线向下一个站点驶去。

虽然当天气温在30℃以上,但车厢内空调给力,让人感到非常凉爽。而且,“滴滴站点巴士”有限速要求,不能开得特别快,所以坐在车上感觉很稳当、很舒服。

很快,当车辆抵达山阳商城站点时,已有6人在此等候,他们经过站点专职导乘员安检和司机验票后顺利登车。在随后几个站点,或多或少都有等待乘车的乘客。

采访中记者了解到,不少乘客都是在报纸和网上看到“滴滴站点巴士”焦作至郑州专线的消息后前来体验的。有的

是正好当天要去郑州办事,得到这个消息后便没有选择乘坐高铁,专程选择乘坐“滴滴站点巴士”。还有人则是经过站点看到了专职导乘员的宣传,临时决定坐车去郑州。

记者注意到,有些乘客携带着大件行李,如果是普通车辆,放在车厢内会很占地方。但“滴滴站点巴士”所使用的是宇通豪华巴士,配有专门的行李厢,多人携带大件物品都没有问题。

“滴滴站点巴士”抵达郑州后,途经金达路地铁口,乘客可在此下车,转乘郑州地铁2号线。如果不想沿途下车,也可坐到郑州汽车客运北站后,出站即可到郑州地铁2号线刘庄站转乘。

此次乘车体验,让记者感受到“滴滴站点巴士”焦作至郑州专线的开通,有效解决了传统客运“单一地点上车、等车时间长”等问题,改变了传统出行方式的局限,让群众能够享受到更加灵活、自由的出行方式,极大提高了出行效率。这条班线不仅发车间隔短、时间跨度广,更在试运行期间推出了令人心动的9.99元特惠票价,让原本的票价瞬间变得“亲民”起来。一位乘客表示,“滴滴站点巴士”可以选择在家附近的站点上车,不用跑到车站乘车,确实很方便。

今天迎来小满节气

## 高温“退场” 阵雨“上线”

本报讯(记者杨景鹏)热力升级,高温上线!刚刚过去的双休日,我市开启高温预警模式。今天,我们迎来夏天的第二个节气——小满。小满节气,气温明显增高,是炎热夏季的开始。但本周前期,高温天气将“退场”,强对流来“接棒”。

记者昨日从市气象台获悉,根据最新气象资料分析,预计5月19日夜到20日受冷空气影响,有分散性阵雨或雷阵雨及大风天气,气温有所下降。5月21日至23日,以多云或晴天为主,气温持续攀升。5月25日、26日有阵雨天气。预计本周我市降水量

在1毫米至10毫米,较往年同期略偏少;本周平均气温26℃至28℃,较往年同期偏高;本周极端最高气温37℃左右。

未来3天,我市具体天气情况是这样的:5月19日夜到20日,多云到阴天,有分散性阵雨或雷阵雨,东北风4级左右,阵风7级至8级,最低气温21℃,最高气温30℃;5月21日,多云,偏东风2级至3级,最低气温19℃,最高气温32℃;5月22日,多云到晴,西南风2级至3级,最低气温21℃,最高气温35℃。

## 中站区作家协会成立

本报讯(记者赵改玲)文学又添新活力。记者昨日从市作家协会获悉,5月17日下午,中站区作家协会成立大会暨第一届会员代表大会在中站区文联会议室举行。河南省作家协会会员许保金当选中站区作家协会第一届主

席。中站区作家协会第一届理事会特聘河南省作家协会理事、焦作市作家协会常务副主席陈小庆为中站区作家协会名誉主席。

据悉,至此,焦作市各县(市、区)均已成立作协组织。

## 第十二期“人才之约”举行

## “人才夜校”汇报演出惊艳全场



本报讯(记者赵改玲)白天上班,晚上上课,年轻人开启新“夜生活”,效果如何呢?5月18日,在焦作人才之家举行的第十二期“人才之约”活动中,第一期“人才夜校”汇报演出惊艳全场。本次活动由市人才工作领导小组办公室主办。

搏击、瑜伽、独唱、朗诵、太极拳、吉他弹唱、舞蹈轮番登场,赢得了观众阵阵掌声。另外,观众还品尝了学员的烘焙作品,欣赏了学员的书画作品。“学员的表现比我想象得好多了。古人讲‘士别三日,当刮目相看’,现在,这些学员士别三月,当刮目相看,太出色了。”一名观众说。

这些学员为何如此优秀呢?那是他们三个月的风雨兼程换来的。上台表演的学员,每个课时都坚持学了下来,有的为上一节课,从武陟县、中站区赶过来。他们不仅为自己充电,还要给孩子树立一个榜样。“我要让孩子知道,不仅他在学习,爸爸、妈妈也在

学习,我们一起创造一个学习型家庭。”一名学员说。

才以城聚,城以才兴。在拼搏逐梦的道路上,既要有成功的事业,又要有甜蜜的爱情、温暖的港湾,精彩的“人才夜校”汇报演出结束后,举行了青年人才联谊会。投壶、乒乓球接力赛、羽毛球趣味赛让单身青年不亦乐乎,在健身的同时,他们也能加强了解、增进友谊、结识志同道合的朋友。

室内的读书分享会上,男女嘉宾围坐在一起分享了小说《半生缘》《平凡的世界》,他们以书为媒,谈读书感悟、分享读书心得,互相了解彼此那有趣的灵魂。

本次活动在集体游戏“五毛一块”中结束,参加活动的男女嘉宾收获了友谊和小礼品,有的还牵手成功,收获了爱情。

上图 “人才夜校”汇报出现场。

本报记者 林晓 摄

## 一份特殊的生日礼物

本报记者 朱颖江

“咚咚咚”三声战鼓响过,英姿飒爽的“穆桂英”快步登台亮相,舞台下瞬间响起热烈的掌声。在看戏的人群中,一位身穿红色短袖的老太太脸上洋溢着幸福的笑容,这个舞台是而她而设的,这是子女们送给她80岁生日的特殊礼物。

老太太名叫范小瘦,家住山阳区艺新街道五号院社区风动院小区。她一辈子务农,用勤劳的双手养育了6个子女。今年5月15日是她的80岁生日,几个孩子想好好操办一下,宴请亲朋一起庆祝。“我这辈子最喜欢的就是听戏。年轻时条件不允许,又要照顾几个孩子。现在生活条件好了,却没有地方听戏了。”范小瘦有点惆怅地说。

人上了年纪总是喜欢怀旧。每每听到收音机里唱的《打金枝》《穆桂英挂帅》等,范小瘦就会想起小时候在村里生活的日子。她出生于马村区待王街道西待王村。上世纪50年代没有任何娱乐方式,遇到风调雨顺的年景,村里才会请戏班子唱戏。每当这个时

候,周边十里八村的村民也会过来看戏。也是在那个时候,她爱上了戏曲,后来结婚、生子、养家,每天忙得不亦乐乎,听戏就成了奢望。

得知母亲的愿望后,子女们分头打听找剧团。在朋友的推荐下,他们联系上了一家艺术团,沟通后将表演场地定在了风动院小区,为期3天。范小瘦挑选了《穆桂英挂帅》《打金枝》《折子戏专场》三场戏。

风动院小区属于老旧小区,小区里老年人居多。在接连3天时间里,小区的老人和范小瘦一起享受了视觉和听觉的双重盛宴。每一场戏,老人们都听得非常认真。有的老人为了坐个好位置,早早地拿着凳子去占地方。听戏的穆大娘今年90岁,退休之前是教师。她说,豫剧传承至今已有上百年的历史,在没有影视节目的年代,人们遇到重要的事情都会请戏班子唱戏庆祝。范小瘦的子女用最传统的方式为母亲庆祝生日,不仅是文化的传承,还是孝道的传承。

## 预防踩踏 安全“童”行

本报讯 丁零……随着预警铃声的响起,各班幼儿在老师的带领下,不吵闹、不推挤,井然有序地按照预定疏散路线,撤离到指定地点。近日,孟州市会昌中心幼儿园开展了防踩踏应急演练活动。

演练前,各班老师通过视频、图片、情景模拟等,向幼儿普及了防踩踏

的相关知识。随后,老师组织孩子们进行了演练,并就演练中的问题共同讨论解决办法。

此次防踩踏演练活动的开展,让老师和孩子们进一步掌握了应急逃生、自救的基本方法,提高了应对突发事件的能力,共同为孩子们营造一个安全、和谐的成长环境。(刘金凤)